



14 января  
2016 года  
четверг  
№№2-3  
(13647-13648)

12+

Выходит в свет с апреля 1923 года

газета муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области

наш сайт: [vesti-privolya.ru](http://vesti-privolya.ru)

## ИТОГИ

### Испытания праздниками

Первая планёрка нового года началась с благодарностей главы района В.С.Макарова в адрес всех, кто нес свою нелегкую службу во время затяжных праздников. Это специалисты аварийных служб предприятий, обеспечивающих жизнедеятельность городского хозяйства, а также работники культуры, спорта, образования, здравоохранения.

- Чрезвычайных происшествий за новогодние 10 дней не произошло, - констатировал Владимир Сергеевич, - а все проблемные ситуации разрешились в рабочем порядке.

- У нас тоже обошлось без происшествий, - проинформировала председатель комитета по образованию и молодежной политике Н.Н.Соловьева. - Сразу после праздников мы стали собирать сведения, какой тепловой режим в эти морозные дни в школах. Особенно нас беспокоят образовательные учреждения Пионерного.

А вот ярцевских поклонников физкультуры и спорта радует установившаяся морозная погода и выпавший снег. Об этом сообщил председатель комитета по спорту В.Ю. Мазин, добавив, что катки уже залиты. Помешать может только снегопад.

Почти все из того обилия культурных новогодних мероприятий, что были запланированы, прошло на привычном высоком уровне. Не состоялось лишь выступление команды КВН «Радио Свободы». Ярцевчане, видимо, привыкли к смоленскому «Диоду и Триоду» и не пошли на других веселых и находчивых.

Городское жилищно-коммунальное хозяйство выдержало испытания праздниками.

- Наши службы трудились в усиленном режиме, и мы показали, что умеем работать, - сообщил директор МУП «Специальное хозяйство» Д.Ю. Магера. - Все дома, находящиеся в зоне нашей ответственности, с теплом. Специалисты предприятия подсчитали, что за 10 дней праздников мусора было вывезено в 6 раз больше, чем за такой же период будней.

В штатном режиме отработали праздничную декаду сельхозпредприятия района и службы водоканала.

Итак, новогодние праздники миновали, жизнь вошла в свою будничную колею, но не стала от этого менее богатой на события. О них и будет рассказывать «Вести Приволья» своим читателям в 2016-м году.

Николай Потапенков

## Весёлая акция «Автолайн»

Накануне Нового года ПАТП «Автолайн» пустило по самому протяженному маршруту № 5 новогодний автобус, в котором в течение предпраздничных и праздничных дней проходила акция «Счастливый билет».

11 января были подведены её итоги. Приз на получение проездного билета на февраль текущего года выпал на номера билетов 600639, 604684, 607961, 606422, 602411, 605983, 608640, 609121, 600207, 607352, 607718, 601934, 608031, 602362, 601342.

Счастливым обладателем суперприза «два билета в Ялту» станет предьявитель «Счастливого билета» за номером 600276.

В администрации ПАТП «Автолайн» сообщили, что пассажиры, сохранившие счастливые билеты с указанными номерами, могут после 25 января прийти за выигрышем в ООО ПАТП «Автолайн» по адресу: ул. Лесная, 70. Телефон для справок 3-30-90.

Владимир Лавренов



В весёлую палитру новогодних праздников добавил свои жизнерадостные краски передвижной мини-театр из сказочных персонажей, который в течение нескольких дней колесил в новогоднем автобусе, пущенном ПАТП «Автолайн» по пятому городскому маршруту.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### 13 января – День российской печати

Уважаемые журналисты, работники средств массовой информации и полиграфии Смоленской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем российской печати!

Сегодня, когда информации придается всё большее значение, когда современные технологии открывают новые возможности для ее распространения, ваша работа становится ещё более актуальной, ответственной и значимой.

Искренне рад, что стремление к достоверности и точности информации, уважительное отношение к читателям, зрителям и слушателям в полной мере свойственны медиасообществу Смоленщины. Выражаю признательность журналистам областных и районных средств массовой информации за профессиональный подход к своему делу. Вы своевременно и объективно рассказываете о развитии нашего региона, поднимаете актуальные социальные проблемы.

Желаю вам содержательных и интересных материалов, доверия читателей и уважения коллег, новых творческих планов и удач! Благополучия вам и вашим семьям!

Губернатор Смоленской области  
А.В. Остроумов

## ЖКХ

### «Чистый город» выдержал удар

Прогноз синоптиков оказался верным, и ночью во вторник в Ярцеве началась метель. Предприятие коммунальной сферы «Чистый город» не «проспало» обрушившийся на город снегопад и своевременно вывело дорожную технику на расчистку города.

- Улицы стало замечать в четыре часа утра, - рассказал руководитель ООО «Чистый город» М.А. Куликов. - На расчистку снега мы выпустили сразу пять комбинированных дорожных машин (КДМ) с отвалом. Две пары этой техники пошли по широким центральным улицам, одна КДМ стала чистить те места, где проезжая часть более узкая. Три трактора работали по пешеходным зонам. Движение парализовано не было, автобусы, несмотря на метель, ходили по расписанию.

Уважаемые работники средств массовой информации!

Поздравляем вас с Днем российской печати! Этот праздник объединяет всех тех, чей благородный труд обеспечивает одно из основных прав граждан - право свободы слова.

Благодаря творческому подходу к любимому делу, вниманию к происходящим событиям вы вносите особый вклад в дело сохранения и развития лучших традиций журналистики в Ярцевском районе. Благодаря вашему опыту, мастерству и профессионализму ярцевчане получают своевременную и объективную информацию.

Вы ежедневно несете огромную ответственность за каждое опубликованное слово, постоянно и с честью проходите испытание на профессиональное мастерство. Главное, чтобы вы были объективны и непредвзяты, чтобы вам не изменяло чувство ответственности за свое дело. Уверены, что и в дальнейшем диалог власти и средств массовой информации будет конструктивным, потому что цель у нас одна - благополучие жителей Ярцевского района.

Желаем всем работникам пера неизменной удачи в делах, успешного осуществления всех творческих планов и плодотворной работы!

Глава МО «Ярцевский район» В.С. Макаров,  
председатель Ярцевского районного  
Совета депутатов В.П. Сальников

## 01

### Январские пожары

С 1 по 11 января в Ярцевском районе произошло три пожара, в результате которых один человек погиб, а двое – серьезно пострадали. Кроме этих фактов, было зарегистрировано еще семь загораний, которые обошлись без жертв.

Первая в этом году трагедия произошла в деревне Подроща 7 января. Сгорел жилой дом, его хозяин погиб.

В понедельник, 11 января, сигнал о беде поступил на пункт связи пожарной охраны с улицы Шоссейной. Горела трехкомнатная квартира на первом этаже жилого дома №35. Приехавшие по вызову пожарные смогли локализовать очаг возгорания и не допустить распространения огня по всему жилому помещению. Выгорела только одна комната, две другие были спасены. Находившихся в квартире мужчину и женщину госпитализировали в больницу с признаками отравления угарным газом.

Владимир Олегов

## ИНФОРМБЮРО

### Новые дети в новом году

В Ярцевском роддоме за 11 дней наступившего года врачи и акушерки приняли 10 новорожденных. Эти цифры держатся на уровне прошлых лет. Первые часы 2016-го были отмечены рождением мальчика и девочки. Малыши у счастливых мам появились на свет здоровенькие и с хорошим весом.

Ярцевчанки как будто договорились: второго января родили двоих и третьего – еще двоих малышей. Как нам сообщили в роддоме, все дети здоровы, никаких серьезных проблем во время родов не возникло, все прошло в плановом режиме. Пятеро мальчиков и пять девочек чувствуют себя хорошо. В основном это были первые и вторые роды у их мам, и только у одной ярцевчанки на свет появился уже шестой ребенок.

### «Вроде всё, как всегда...»

По сообщениям из штаба Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский», 1 января 2016 года в дежурную часть поступило 39 обращений граждан. В основном это были телефонные сообщения о бытовых конфликтах и драках, причиной которых было повышенное употребление спиртных напитков.

Но начало этого года, говорят полицейские, было относительно спокойным по сравнению с аналогичными периодами предыдущих годов: громких и резонансных преступлений не зарегистрировано. Отсутствие грубых нарушений закона во многом связано с обеспечением правопорядка на улицах нашего города. В новогоднюю ночь безопасности ярцевчан обеспечили 30 полицейских, четыре сотрудника частных охранных предприятий и 18 членов добровольной народной дружины.

### Новогодний конфликт

По сообщению руководителя Ярцевского Межрайонного следственного отдела СУСК Артема Денисова, первые дни нового года были омрачены убийством на бытовой почве.

В новогоднюю ночь в одном из домов по улице Автозаводская собралась компания, в которой присутствовали два давнишних недруга: 32-летний муж и 26-летний брат одной женщины.

Конфликт вспыхивал три раза. Дерущихся разнимали и мирили, потом все выпивали за дружбу. Последняя драка на кулаках закончилась тем, что 32-летний мужчина просто не встал. Все подумали, что он уснул, но когда к вечеру 1 января родственники попытались его растормошить, то увидели, что он еле дышит. Вызвали медиков, но врачи констатировали, что пациент не транспортабельный и для оказания ему первой медицинской помощи необходим специалист областного уровня. Врач с необходимым оборудованием приехал из Смоленска. Несчастного привезли в ЯЦРБ, где он 3 января умер, не приходя в сознание.

Светлана Кривенко



## Заявка Смоленской области одобрена

25 декабря правлением государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства одобрена заявка Смоленской области на получение финансовой поддержки для реализации заключительного этапа (2016-2017 гг.) Программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

В соответствии с представленной заявкой наш регион получит из средств Фонда содействия реформированию ЖКХ 245,68 млн. рублей, которые направят на переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории 7 муниципальных образований Смоленщины. Будут переселены 400 жилых помещений из 44 аварийных многоквартирных домов общей аварийной площадью 17,24 тыс. кв. метров, свои жилищные условия улучшат 840 человек.

В целом в рамках региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы приняли участие 9 муниципальных образований Смоленской области – Вяземское, Гагаринское, Дорогобужское, Ельнинское, Починковское, Рославльское, Сафоновское, Ярцевское городские поселения и город Смоленск.

До 1 сентября 2017 года в полном объеме будут завершены все необходимые мероприятия для расселения 1276 жилых помещений из 178 аварийных многоквартирных домов, что позволит улучшить жилищные условия 2830 смолянам.

## Юные смоляне – на Кремлёвской Ёлке

Больше пяти тысяч девочек и мальчишек со всей страны были приглашены в Москву, чтобы стать участниками удивительного праздника – общероссийской Кремлевской Ёлки. В новогоднем торжестве приняли участие и юные смоляне – отличники учебы, победители различных конкурсов и предметных олимпиад, ребята из многодетных семей и воспитанники Шаталовского детского дома.

Проведение такого грандиозного праздника накануне Нового года по решению Президента России в самом сердце столицы – в Государственном Кремлевском дворце – стало уже доброй традицией. Великолепное театрализованное представление никого не оставило равнодушным. Ребята сопереживали героям, радовались вместе с ними победе дружбы и добра над злыми силами. Организаторы праздника приготовили настоящий фейерверк сюрпризов, конкурсов, развлечений и, конечно же, подарков. Младшие школьники водили хороводы с Дедом Морозом, а те, кто постарше, участвовали в викторинах, проводимых Снегурочкой и сказочными персонажами. Кроме этого, смоленская детвора увидела предновогоднюю Москву. Интересные и познавательные экскурсии оставили у юных смолян неизгладимое впечатление.

Пресс-служба  
Администрации области

# Губернатор подвёл итоги

По сложившейся традиции Губернатор Алексей Островский встретился с руководителями средств массовой информации и подвёл итоги ушедшего года, рассказав об основных направлениях социально-экономического развития региона в 2015 году.

## На чём и сколько сэкономим

Объём государственного долга Смоленской области, иные показатели понудили нас сформировать бездефицитный бюджет. Конечно, мы понимаем, насколько ещё много нерешённых проблем в Смоленской области. Если наш субъект станет зарабатывать в 2016 году больше, если у нас сложатся дополнительные доходы в плюс к тому, что мы наметили в доходной части бюджета, – конечно, мы точно понимаем первоочередные задачи, на что будут в первую очередь направляться эти деньги.

Моя принципиальная позиция такова: мы не позволим секвестировать ни одной социальной льготы. А сокращение будет идти равнозначно по всем другим статьям бюджета. Экономия, в условиях которой нам предстоит жить в 2016 году, составляет 8,1% по всем расходным статьям бюджета, не связанным с социальной сферой.

## Не маниловщина, а реальные проекты

Я знаю, что ряд проектов, озвученных Департаментом инвестиционного развития Администрации Смоленской области, вызвали некий скепсис у части смолян. Но они не являются маниловщиной, как это может кому-то показаться. Все те проекты, о которых когда-либо говорила Администрация, за исключением одного – завода по сжижению газа в Холм-Жирковском районе, – были реализованы, реализуются или планируются к реализации. Что касается прекращения проекта по строительству завода по сжижению газа, то это вынужденная мера, после того как Газпром принял решение пересмотреть свои подходы к строительству на территории Российской Федерации заводов по сжижению газа, сохранив тенденцию необходимости прокладки труб и поставки газа потребителям через трубопроводы. И, к сожалению, во всяком случае пока, данный проект заморожен.

Есть масштабный инвестиционный проект производства осетровой икры. Инвестор – ООО «Садки» в ближайшние годы на территории Десногорского водохранилища, вложив более миллиарда рублей, планирует построить крупное рыбноводческое хозяйство, которое будет давать до тысячи тонн осетровой рыбы в год и, соответственно, большие объёмы осетровой икры. Этот вопрос обсуждался мною с руководством Смоленской атомной станции, с руководством концерна «Росэнергоатом». Идут процедуры по оформлению земельного и водного участков, и сомнений в том, что проект будет реализован, у Администрации региона нет.

Что касается планируемого строительства горнолыжного комплекса на территории Смоленской области. Для реализации проекта инвестору нужно 10 гектаров земли. Мы предложили ряд



участков в Смоленском и Кардымовском районах. Ведётся работа по оформлению документов. В ближайшее время выйдем на подписание соглашения, и это, надеюсь, станет уже окончательным подтверждением интереса со стороны инвестора по строительству объекта. Инвестор выбрал участок размещения близ деревни Валутино Корохоткинского сельского поселения.

## Аграрный локомотив

Сельское хозяйство, на мой взгляд, это ключевая сфера экономики Смоленской области. Благодаря АПК регион сможет зарабатывать от года к году всё большие средства, увеличивая доходную часть бюджета.

По сельскому хозяйству мы видим очевидные успехи за последние несколько лет. И уверены, что благодаря приходу крупных инвесторов в сферу АПК региона мы создадим значительное количество рабочих мест, затормозим процессы оттока населения из деревень в крупные города, сможем создать современную инфраструктуру в районах области. Прибыльно сегодня работают 75% сельхозпредприятий региона. Это на 7% больше, чем в 2014 году. В сфере АПК у нас на данный момент реализуется ряд значимых инвестиционных проектов, среди них – вторая очередь «Золотой Нивы», новое предприятие «Нашей житницы». В ближайшие 3-4 года это даст дополнительно порядка 13 миллиардов рублей инвестиций, позволит создать две тысячи новых рабочих мест.

Нам удалось привлечь в регион такую крупную компанию, как агропромышленный холдинг «Мираторг». В 2015 году он строил четыре фермы, и мы договорились с президентом этой компании Виктором Вячеславовичем Линником, что в 2016 году они выйдут ещё на дополнительные четыре фермы. За два года «Мираторг» построит восемь ферм, создаст новые рабочие места, за два-три года увеличит поголовье крупного рогатого скота на 25 тысяч голов. И планирует не останавливаться на этом.

Мною вносится в Смоленскую областную Думу законопроект, по которому один собственник, будь то физическое или юридическое лицо, сможет иметь в собственности на территории ряда муниципалитетов – это Хиславичский, Рославльский, Монастырщинский и Ершичский районы – порядка 30% земельного фонда от общего объёма территории. Нынешнее региональное законодательство позволяет иметь в собственности не более 10% территории. Это противоречит планам «Мира-

торга», и потому мы меняем действующее законодательство специально под его серьёзные многомиллиардные вливания в экономику области. Но осознанно не делаем этого на территории всего субъекта: есть конкретный инвестор, есть конкретные районы, где ему интересно увеличивать свои земельные наделы, и мы идём ему навстречу с точки зрения изменения законодательства. Появятся серьёзные инвесторы, которые в других муниципалитетах смогут и захотят иметь большие объёмы обрабатываемой земли, значит, будем вместе с депутатами принимать и рассматривать поправки в областное законодательство.

Что касается молочного животноводства. В 2015 году продуктивность дойного стада повысилась на 310 килограммов и впервые на фуражную корову в нашем регионе было получено по 4 100 килограммов молока. В текущем году в нашей области будет произведено 210 тысяч тонн молока, и по данному показателю мы поднимемся на 10-е место из 17 в ЦФО. Уверен, что к 2019 году за счёт того, что в промежутке 2016–2019 годы мы дополнительно дадим государственную поддержку в виде субсидирования не менее 25% на затраты, будет введено 7 новых крупных комплексов, увеличено поголовье молочного стада на 10,5 тысячи голов. К 2019 году мы увеличим на 90 тысяч тонн производство молока, оно составит 300 тысяч тонн. В 2015 году администрация региона и лично мне как её руководителю удалось обеспечить выделение 7-миллиардного кредита ЗАО «Золотая Нива», которое имеет мощности в Сафоновском районе. В 2016 году инвестор построит и откроет вторую очередь в Дорогобужском районе, увеличив поголовье с 3 до 7 тысяч голов.

Если брать растениеводство, в последние два года, впервые с момента распада Советского Союза, смоленские аграрии достигли рекордных для нас результатов. В 2014 году мы собрали 242 тысячи тонн зерна, притом что была очень солнечная погода. В 2015 году смоленские аграрии, за что им низкий поклон, собрали на 8 тысяч тонн больше, т.е. 250 тысяч тонн. И это с учётом того, что всё лето лил дождь. Поэтому смоленские аграрии нужно низко поклониться и гордиться, что за минувшие 25 лет впервые в регионе собран такой урожай. И не просто собран, а весь, в полном объёме, ещё и реализован.

Когда я докладывал Президенту в сентябре 2015 года на встрече в послевыборный период о том, что у нас на Смоленщине в зоне рискованного земледелия мы совместно со смоленскими аграриями

собираем 24 центнера с гектара, а по ряду территорий – 60 центнеров с гектара, Президент был поражен. В первую очередь, конечно, это колоссальный труд аграриев и внедрение новых подходов. Потому что мы стараемся привлекать в АПК инвесторов с новыми технологиями. И видим, что та политика, которую выбрала Администрация три с лишним года назад – поддерживать на селе только тех, кто даёт конечный продукт и существенный результат, – оказалась правильной.

## Прорывное решение

25 июня 2015 года Минэкономразвития РФ признало Смоленскую область победителем в конкурсном отборе по созданию двух государственных промышленных парков – «Феникс» и «Сафоново». Это по всем параметрам прорывное решение для области: планируется, что открытие промышленных парков позволит создать за счёт резидентов (инвесторов) парка около 3 тысяч рабочих мест. Прогнозные налоговые поступления в бюджеты всех уровней – 10 млрд. руб. Мы идём строго по установленным совместно с Минэкономразвития графикам. Думаю, что за два-три года мы в полном объёме завершим строительство этих парков, и на их территории начнут размещаться предприятия.

Слишком много времени – и 90-е, и 2000-е годы – потеряно для Смоленщины с точки зрения привлечения инвесторов. Многие иностранные промышленные предприятия и российские товаропроизводители уже развивают свой бизнес на территории других субъектов. Поэтому нам, чтобы наверстать отставание, нужны прорывные решения. Исходя из этого, мною даны поручения: все те инвесторы, которые придут в регион, и те, с кем уже подписаны соглашения, на период строительства предприятий, но не более чем на 5 лет, получают льготную арендную ставку, то есть ни копейки не будут платить за землю. И мы – единственный субъект Федерации, где такая норма будет реализована. Надеюсь, это привлечёт внимание и интерес большего количества промышленников, товаропроизводителей для прихода со своими инвестициями в Смоленскую область. Я считаю, что лучше мы потеряем те не очень значительные средства, которые предприятия заплатят за аренду земли или за последующий её выкуп, но зато реально привлечём инвесторов, реально создадим рабочие места, реально будем собирать налоги. Сейчас нам необходимо сделать главное – привлечь в регион серьёзных инвесторов.

Артём Годунов



# Секрет её молодости

Со школьной скамьи все мы знаем, что торговля – древний вид экономической деятельности человека. Торговать умеет не каждый, а хорошо торговать – совсем немногие. Лилия Антоновна Мазанова – одна из тех редких специалистов, опыт которых сегодня бесценен.

13 января этой активной, милой и общительной женщине исполнилось 80 лет. Она имеет уникальный трудовой стаж – 63 года в торговле! Причем это весьма успешный опыт и вполне поучительный.

## Мечта детства

Лилия родилась в Могилеве, в семье военных. После семилетки поступила в Смоленское торговко-кулинарное училище, а в 1953 году уже приехала в Ярцево с желанием устроиться в какой-нибудь отдел промышленных товаров. Торговых точек в то время было мало, свободных рабочих мест не нашлось, и девушке пришлось продавать продукты в деревянном магазинчике №12, который находился возле мебельной фабрики на улице Горького (сейчас там построили ресторан).

- Помню, разруха еще была, - поделилась своими воспоминаниями Лилия Антоновна. - Казармы стояли, а строек было мало. Через три месяца меня перевели в отдел промышленных товаров в магазине, который располагался в здании фабрики-кухни. Затем перевели в магазин, который занимал первый этаж в многоквартирном доме по улице Горького. Вот так постепенно нарабатывала опыт, потом поступила на заочное в Московский торговый техникум. К тому времени я уже замуж вышла и родила первого сына.

Ее всегда отмечали грамотами за отличную работу. Ответственную сотрудницу назначили заведующей отделом галантереи, а затем предложили должность освобожденного председателя объединенного комитета профсоюзов работников торговли. Профсоюзная деятельность продолжалась почти 9 лет, но Лилия Антоновна мечтала работать непосредственно по специальности. Тогда она еще не знала, насколько трудно придется осуществлять свою мечту детства, потому что в стране произойдут перемены, которые разрушат всю советскую систему торговли.

## Опасные 90-е

Началась перестройка. Магазин №1, занимающий первый этаж жилого здания №21 по улице Советской, несколько раз переименовывался, пока не обрел название «Бирюса». В 1992 году группа учредителей, среди которых была и Мазанова, выкупает помещение. Лилия Антоновна владеет 85% акций. Но и только. Оптовые базы, с которыми так хорошо была налажены связи, закрылись.

Магазин стоял пустой, денег не было. Кредиты банки давали под 280% годовых – не каждый предприниматель мог согласиться на такие условия. Смоленские оптовики товар отпускали по предоплате.

- Надо было что-то предпринимать, - продолжила свой рассказ Лилия Антоновна. - Наняла машину, поехала в Смоленск к оптовикам. Молодые все ребята. Я представилась, объяснила ситуацию и попросила товар на 10 дней, пообещав, что через 10 дней начну переводить деньги. Мне почему-то поверили, отпустили товар. Через 10 дней я действительно перевела кое-какую сумму, но весь товар, конечно, не продала. Попросила месяца, они согласились.

Торговля начала налаживаться. Я знала, что нужно привозить. В городе в дефиците была обувь и трикотажные изделия. Привозила также парфюмерию. Но денег хватало только на скромную зарплату. Рзект конечно же, наезжал, подкарауливали, угрожали... Но я им честно сказала, что денег нет, можете хоть убить – ничего не дам. Как ни странно – отстали и больше не тревожили.

Одолевали и хулиганы – били оконные стекла, проникали в ма-



газин. Воровали и дети возрастом от 6 до 12 лет. Это были, как правило, мальчишки из неблагополучных семей. Лилия Антоновна тогда ни к кому претензий не предъявила, всех простила и просила никого не наказывать.

## Началось развитие

Торговля постепенно набирала обороты, и старое помещение уже не отвечало требованиям времени. Начали копить на ремонт. Закупили блоки, а когда заканчивали сооружать пристройку, блоков не хватило. И вот директор вместе с бухгалтером Любовью Ивановой Шафкиной идут по городу искать строительные материалы. Нашли пеноблоки в одной организации, переплатили, доставили и завершили строительство. Далее нужно было закупать ватрипное оборудование.

В то время в Ярцеве стеклянные стеллажи с промышленным товаром были редкостью. А первый парфюмерный отдел открылся именно в «Бирюсе». Постепенно современным оборудованием снабдили и весь магазин. Купили необходимый транспорт.

Изменились и формы работы. Если раньше товар покупали у посредников, переплачивая за услуги оптовиков, то теперь заказы осуществляются напрямую с поставщиком через Интернет – дешевле и быстрее. Самое главное в торговле, считает Л.А. Мазанова, это знать, что нужно покупателю. Привезти можно все, не все можно продать.

Платежеспособность населения сегодня, конечно, упала, отмечает моя собеседница, и выживать в условиях экономического кризиса нелегко. Но магазин ищет новые пути и методы.

Одна из главных составляющих успеха любого предприятия или организации – его коллектив. Магазины «Бирюса» с этим повезло. Его директор сама подбирает кадры, с каждым претендентом на рабочее место беседует лично.

- С первых минут разговора обычно понимаю, получится ли из девушки настоящий продавец или нет, - говорит Лилия Антоновна. - И еще не было случая, чтобы я ошиблась. Тут мне помогает и опыт, и интуиция.

## «Ухожу, но не прощаюсь»

Коллектив магазина – это 22 сотрудника, которые являются единомышленниками. Надо кого-то выручить – без проблем заменят на работе, праздники – вместе, проблемы тоже стараются решать коллективно.

Вокруг магазина всегда чистота и порядок, каждую весну здесь своими силами оформляют цветочные клумбы. «Бирюса» - один из самых любимых ярцевчанами магазин: и расположен удобно, и обслуживание здесь прекрасное, и товар разнообразный.

За свою работу и благотворительную деятельность Лилия Антоновна была многократно награждена дипломами и благодарственными письмами. Она является обладателем ордена «Знак Почета», ордена Трудового Красного Знамени и почетного знака «Заслуженный работник торговли».

- Но я уже устала работать, торговля – дело нервное, - говорит Мазанова, - все-таки мне уже восемьдесят. Буду передавать бизнес по наследству. У меня здесь оба сына работают, невестка.

Лилия Антоновне не дашь ее годы, так как выглядит она лет на 20 моложе: всегда аккуратная, элегантная, с хорошей прической. Всегда приветлива, вежлива и доброжелательна. Всегда загружена любимой работой. Наверное, это и есть секрет ее молодости.

Она уходит из бизнеса, но не прощается с теми людьми, которые долгие годы являются ее соратниками, единомышленниками и друзьями.

Светлана Кривенко

Коллектив редакции газеты «Вести Привопья» от всей души поздравляет Лилию Антоновну с юбилеем!

80 лет — это повод для гордости. Это целая эпоха. За эти годы Вы многих людей научили труду, терпению, доброте, мудрости. Счастья Вам, здоровья и долголетия!

## Телепрограмма с 15 по 17 января

### 15 пятница

5.00 «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00 «Новости»  
9.20 «Контрольная закупка»  
9.50 «Жить здорово!» (12+)  
10.55 «Модный приговор»  
12.20 Т/с «УЛЫБКА ПЕРЕСМЕШНИКА»  
14.25 «Таблетка» (16+)  
15.10, 4.10 «Мужское/Женское» (16+)  
17.00 «Жди меня»  
18.00 «Вечерние Новости»  
18.45 «Человек и закон»  
19.50 «Поле чудес»  
21.00 «Время»  
21.30 «Клуб Веселых и Находчивых»  
23.40 «Еврейское счастье» (16+)  
0.40 Х/ф «КАК ЧАРЛИ ЧАПЛИН СТАЛ БРОДЯГОЙ» (12+)

**РОССИЯ 1** 5.00, 9.15 «Утро России»  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести  
9.55 «О самом главном»  
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Местное время. Вести  
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)  
14.50 Вести. Дежурная часть  
15.00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (12+)  
18.15 «Прямой эфир» (12+)  
21.00 «Аншлаг. Старый Новый год»  
0.00 Т/с «ДОЯРКА ИЗ ХАЦАПЕТОВКИ» (12+)

**НТВ** 5.00, 6.05 Т/с «ЛУЧШИЕ ВРАГИ» (16+)  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
7.00 «НТВ утром»

8.10 «Утро с Юлией Высоцкой» (12+)  
9.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»  
10.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» (16+)  
12.00 «Суд присяжных» (16+)  
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
14.00 Т/с «БРАТАНЫ» (16+)  
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»  
18.00 «Говорим и показываем» (16+)  
19.40 Т/с «ПАУТИНА» (16+)  
23.35 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ» (16+)

**ТВУ** 6.00 «Настроение»  
8.10 «Валентина Теличкина. Начать с нуля» (12+)  
9.00, 11.50, 14.50 Х/ф «НА КРАЙ СВЕТА»  
11.30, 14.30, 22.00 «События»  
17.30 «Город новостей»  
17.50 Х/ф «НА ДЕРИБАСОВСКОЙ ХОРОШАЯ ПОГОДА, ИЛИ НА БРАЙТОН-БИЧ ОПЯТЬ ИДУТ ДОЖДИ»  
19.40 «В центре событий»  
20.40 «Право голоса» (16+)  
22.30 «Зара «Жена. История любви»  
0.00 Х/ф «УЛЬТИМАТУМ» (16+)

**ТНТ** 7.00 М/с «Кунг-фу Панда: Удивительные легенды» (12+)  
7.30 М/с «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)  
9.00, 23.00 «Дом 2» (16+)  
10.30 «Школа ремонта» (12+)  
11.30 Х/ф «ПОЦЕЛУЙ СКВОЗЬ СТЕНУ»  
13.30 «Наша Russia» (16+)  
20.00 «Comedy Woman» (16+)  
21.00 «Комеди Клуб» (16+)  
22.00 Т/с «БОРОДАЧ» (16+)

**СТС** 6.00 Мультфильмы (0+)  
7.00 М/с «Смешарики» (0+)  
8.05 Т/с «ЗАЧАРОВАННЫЕ» (16+)  
9.00 «Ералаш» (0+)

9.50, 13.00, 17.00, 21.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
11.00 М/ф «Ранго» (0+)  
15.10 Х/ф «СОЛТ» (16+)  
19.00 М/с «Как приручить дракона» (6+)  
19.15 М/ф «В гости к Робинсонам» (0+)  
23.30 Х/ф «ГОЛЫЙ ПИСТОЛЕТ» (16+)  
1.05 Х/ф «ГОЛЫЙ ПИСТОЛЕТ - 2 1/2»

**ЧЕ** 6.00 «Никогда не повторяйте это дома» (16+)  
7.25 «Среда обитания» (16+)  
8.30, 23.20, 5.50 «100 великих» (16+)  
9.45, 2.15 Т/с «ЗАСТАВА ЖИЛИНА»  
15.10 Х/ф «КРОВАВЫЙ АЛМАЗ» (16+)  
18.00 «КВН» на бис» (16+)  
19.30 Х/ф «РЭМБО: ПЕРВАЯ КРОВЬ»  
21.25 Х/ф «РЭМБО-2» (16+)  
0.00 «Война. Мифы. СССР» (16+)

**5** 6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 «Сейчас»  
6.10 «Момент истины» (16+)  
7.00 Утро на «5» (6+)  
9.30 «Место происшествия»  
10.30, 12.30 Х/ф «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» (12+)  
13.40 Х/ф «ВАСИЛИЙ БУСЛАЕВ» (6+)  
15.15, 16.00 Х/ф «РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ»  
19.00 Т/с «СЛЕД» (16+)

**Звезда** 6.00 Д/с «Оружие XX века»  
6.20 Х/ф «ЗИМОРОДОК»  
7.55, 9.15, 10.05 Т/с «БЕЛЫЕ ВОЛКИ»  
9.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня  
10.00, 14.00 Военные новости  
12.30, 13.15 Х/ф «ПОСЕЙДОН» СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ» (0+)  
14.05 Т/с «ОБЪЯВЛЕНЫ В РОЗЫСК»  
18.30 Х/ф «ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ» (0+)

20.25, 22.25 Х/ф «ДЕЛО «ПЕСТРЫХ»  
22.50 Х/ф «БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ»

**Домашний** 5.25, 7.30, 18.55, 23.25 «Матриархат» (16+)  
5.30 «Джейми: обед за 30 минут» (16+)  
7.45, 22.25, 2.25 «Звездные истории» (16+)  
9.45 Т/с «СТЕРВЫ, ИЛИ СТРАННОСТИ ЛЮБВИ» (16+)  
18.00 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО»  
19.00 Т/с «САМАЯ СЧАСТЛИВАЯ»  
0.30 Х/ф «НЕРОДНОЙ» (16+)

**ТВЕ** 6.00 Мультфильм  
9.30, 17.00 Т/с «СЛЕПАЯ»  
10.30, 16.00 Д/ф «Гадалка»  
11.30 «Не ври мне» (12+)  
12.30 «Тайные знаки» (12+)  
13.30, 18.00, 1.30 «Х-версии» (12+)  
14.00 Д/ф «Охотники за привидениями» (16+)  
15.00 «Мистические истории» (16+)  
19.00 «Человек-невидимка» (12+)  
20.00 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ» (12+)  
23.00 Х/ф «САЙЛЕНТ ХИЛЛ» (16+)

**РОССИЯ К** 6.30 «Канал «Евроноус»  
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»  
10.20 Х/ф «ЛЕРМОНТОВ»  
11.50 Д/ф «Радиоволна»  
13.05 «Правила жизни»  
13.35 «Письма из провинции. Поселок Усть-Нера (Республика Саха. Якутия)»  
14.05 Т/с «ПРЕКРАСНЫЕ ГОСПОДА ИЗ БУА-ДОРЕ»  
15.10 «Черные дыры. Белые пятна»  
15.50 Д/ф «И. Ильинский. Жизнь артиста»

16.45 «Билет в Большой»  
17.25 Д/ф «Каменная корона Апулии»  
17.40 «Солисты Москвы»  
18.45 «Игорь Моисеев. Я вспоминаю...» контроль длину в жизнь»  
19.10 Д/ф «Погост Кижы. Теплый лес»  
19.45 Х/ф «МОЯ ЛЮБОВЬ»  
21.05 Д/ф «Тайна архива Мандельштама»  
21.45 Осипу Мандельштаму посвящается...  
23.10 Д/ф «Портрет в интерьере театра. Юрий Фатеев. Мариинский театр»  
23.55 «Худсовет»  
0.00 Х/ф «ПАРАНОРМАЛЬНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ ХАРУКО»

**МАТЧ!** 6.30 «Безумный спорт» (12+)  
7.00, 9.00, 10.00, 12.00, 16.55 Новости  
7.05, 14.55, 19.05, 23.00 «Все на Матч!»  
9.05 «Ты можешь больше!» (16+)  
10.05, 0.00 «Дакар-2016»  
10.35, 17.20 Биатлон. Кубок мира  
12.05, 17.00 Специальный репортаж  
12.25, 15.55 Горнолыжный спорт  
19.55 Баскетбол. Евролига  
22.00 «Спортивный интерес» (16+)

**РЕН** 5.00 «Территория заблуждений» с И.Прокленко (16+)  
6.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)  
7.00; 12.30; 19.00 «Плюс Вы» (12+)  
7.30 «С бодрим утром!» (16+)  
8.30; 16.30; 19.30 «Новости» (16+)  
9.00 Документальный проект (16+)  
12.00; 16.00 «Информ. программа 112» (16+)  
13.00 Званый ужин (16+)  
14.00 Х/ф «ОГОНЬ ИЗ ПРЕИСПОДНЕЙ»  
17.00 «Сокровища нации: польский тулик»  
20.00 Х/ф «КРОВАВЫЙ АЛМАЗ» (16+)  
22.30 Х/ф «ОСТРОВ ПРОКЛЯТЫХ»